

## ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

---

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,

тел. 354-75-60, 354-75-61

**6 июня 2023 года**

### ***Состоялось двадцать второе заседание Законодательного Собрания Свердловской области***

*На очередном двадцать втором заседании Законодательного  
Собрания Свердловской области рассмотрены 20 вопросов  
повестки дня, приняты 9 областных законов.*

### **ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ**

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения проекта закона Свердловской области «Об исполнении областного бюджета за 2022 год».

Доходы областного бюджета за 2022 год составили 372,8 млрд. рублей, или 99,4% утвержденного годового прогноза. К уровню 2021 года доходы возросли на 13,7 млрд. рублей, или на 3,8%.

Налоговые и неналоговые доходы областного бюджета составили 305,4 млрд. рублей, или 98,9% утвержденного годового прогноза. К уровню 2021 года налоговые и неналоговые доходы возросли на 13 млрд. рублей.

Поступления налога на прибыль организаций за 2022 год составили 108,9 млрд. рублей, что ниже поступлений 2021 года в связи с сокращением объемов производства и реализации продукции в экспортно-ориентированном промышленном секторе региона и возвратом переплаты по налогу рядом крупнейших плательщиков.

Всего в 2022 году из областного бюджета возвращено по налогу на прибыль 14,8 млрд. рублей, что в 3,4 раза выше уровня 2021 года.

По налогу на доходы физических лиц в областной бюджет поступило 107,8 млрд. рублей, или 116% годового прогноза. Рост к

уровню 2021 года на 16,3 млрд. рублей обусловлен ростом фонда заработной платы в Свердловской области на 10,2%.

От акцизов в областной бюджет поступило 26,8 млрд. рублей, или 112,6% годового прогноза.

По налогу на имущество организаций поступления составили 26,1 млрд. рублей, или 109% утвержденного годового прогноза. По сравнению с 2021 годом поступления возросли на 4,7 млрд. рублей в результате увеличения налоговой базы.

Объем безвозмездных поступлений в областной бюджет в 2022 году составил 67,4 млрд. рублей.

Расходы областного бюджета за 2022 год составили 375,4 млрд. рублей, или 97,2% к сумме средств, предусмотренной в законе. По сравнению с предыдущим годом расходы выросли на 31,7 млрд. рублей.

Областной бюджет остается социально ориентированным – на финансирование отраслей социальной сферы направлено 66,6% расходов областного бюджета – 250,2 млрд. рублей, что выше расходов 2021 года на 18 млрд. рублей.

На реализацию национальных проектов расходы составили 46,1 млрд. рублей, это на 5,6 млрд. рублей больше, чем в 2021 году.

На финансирование расходов по разделу «Социальная политика» направлено 94,3 млрд. рублей. По сравнению с 2021 годом расходы увеличились на 6,7 млрд. рублей, в том числе на 4 млрд. рублей выросли расходы на ежемесячную денежную выплату на детей в возрасте от 8 до 17 лет; на 1,3 млрд. рублей увеличились расходы на ежемесячную денежную выплату на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно.

По разделу здравоохранение расходы составили 41,1 млрд. рублей.

В 2022 году 5,2 млрд. рублей были выделены на реализацию региональных проектов в сфере развития системы оказания первичной медико-санитарной помощи, кадрового обеспечения отрасли, борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями, онкологическими заболеваниями, создания единого цифрового контура в здравоохранении.

В 2022 году продолжилась реализация майских Указов Президента Российской Федерации. Для сохранения достигнутого уровня целевых показателей повышения оплаты труда отдельных категорий медицинских работников направлено 9,6 млрд. рублей.

Расходы на бюджетные инвестиции в объекты здравоохранения в 2022 году составили 2,3 млрд. рублей.

На сферу образования было выделено 91,1 млрд. рублей. Расходы на бюджетные инвестиции в объекты образования и предоставление муниципалитетам субсидий для этих целей исполнены в объеме 7,2 млрд. рублей.

Расходы на культуру в 2022 составили 3,6 млрд. рублей.

На физическую культуру и спорт направлено 20,1 млрд. рублей. Расходы инвестиционного характера в сфере физической культуры и спорта составили 12,8 млрд. рублей, в том числе 12,3 млрд. рублей в рамках подготовки к проведению в Екатеринбурге Международного фестиваля университетского спорта.

На сферу жилищно-коммунального хозяйства в 2022 году направлено 19,3 млрд. рублей.

Субсидии на переселение граждан из аварийного жилищного фонда были предоставлены 42 муниципалитетам.

Местным бюджетам были предоставлены средства на реализацию муниципальных программ по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. В результате в муниципальных образованиях были реализованы проекты по приобретению котельного оборудования, строительству котельных, по модернизации уличного освещения, тепловых сетей, источников тепло- и водоснабжения.

Расходы Дорожного фонда Свердловской области составили 27,7 млрд. рублей.

Общий объем перечисленных межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям в 2022 году составил 145,8 млрд. рублей. К уровню 2021 года финансовая поддержка муниципалитетов возросла на 19,9 млрд. рублей.

Финансовая помощь в виде бюджетных кредитов оказана 23 муниципалитетам в объеме 1,2 млрд. рублей.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «Об исполнении бюджета государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области за 2022 год».

Бюджет Фонда за 2022 год исполнен по доходам в сумме 71,5 млрд. рублей, что составляет 99,9% к утвержденному объему доходов. Расходная часть бюджета Фонда исполнена в объеме 71,6 млрд. рублей, или 99,4% к годовому плану.

\*\*\*

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особенностях

регулирования земельных отношений на территории Свердловской области».

«Это законодательная инициатива губернатора Евгения Владимировича Куйвашева, – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Проект регионального закона разработан в целях скорейшего восстановления жилья, уничтоженного во время пожаров нынешней весной.

Речь идет о том, чтобы перечень муниципальных образований, в которых земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут быть предоставлены гражданам в безвозмездное пользование для индивидуального жилищного строительства (ИЖС), ведения личного подсобного хозяйства, дополняется Махневским муниципальным образованием и Сосьвинским городским округом. Это позволит бесплатно предоставить землю под строительство жилых домов гражданам, которые лишились крыши над головой в результате пожаров в Сосьве и Таежном.

Также в закон включены положения, уточняющие порядок и условия предоставления бесплатных земельных участков многодетным семьям».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 15 и 17 Закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области».

Устанавливается административная ответственность за совершение отдельных административных правонарушений в сфере охраны окружающей среды и благоустройства.

Предлагается снизить размеры штрафа за проведение земляных, ремонтных или отдельных работ, связанных с благоустройством территорий населенных пунктов, с нарушением условий, предусмотренных разрешением на проведение этих работ, выдаваемым органами местного самоуправления.

Также принятый закон предусматривает административную ответственность за неисполнение установленной нормативными правовыми актами органов местного самоуправления обязанности по установлению ограждения и информационного щита в месте проведения земляных, ремонтных или отдельных работ, связанных с благоустройством территорий населенных пунктов, и за сброс, складирование и временное хранение мусора, листвы, частей деревьев и кустарников и других остатков растительности на территории общего пользования вне мест, специально отведенных

для этого органами МСУ, не повлекшие нарушений экологических и санитарно-эпидемиологических требований.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Избирательный кодекс Свердловской области».

Статьей 3 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные Законодательные акты Российской Федерации» (принят в мае 2023 года) вносятся изменения в отдельные положения Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», регулирующие правоотношения в сферах назначения выборов, проведения выборов, при введении военного положения, доставления списков избирателей, образования избирательных участков, статуса избирательных комиссий, организации и осуществления голосования, установления итогов голосования, определении результатов выборов.

Принятый областной закон направлен на приведение Избирательного кодекса Свердловской области в соответствие с новеллами федерального законодательства.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 7 Закона Свердловской области «Об участии Свердловской области в государственно-частном партнерстве».

«Федеральным законом № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» предусмотрена возможность участия субъектов Российской Федерации в концессионных соглашениях не только в качестве концедента, но и в качестве самостоятельной стороны таких соглашений. В соответствии с федеральным законодательством от имени российских регионов в этих соглашениях выступает высшее должностное лицо соответствующего субъекта РФ.

В областном законе «Об участии Свердловской области в государственно-частном партнерстве» закреплена компетенция органов государственной власти региона по участию только в тех концессионных соглашениях, в которых Свердловская область выступает в качестве концедента. Внесенными сегодня изменениями в областном законе конкретизированы полномочия органов государственной власти региона, связанные с участием Свердловской области в концессионных соглашениях как в качестве концедента, так и в качестве самостоятельной стороны», – отметила председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в параграф 3 Реестра должностей муниципальной службы, учреждаемых в органах местного

самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, и в муниципальных органах, не входящих в структуру органов местного самоуправления этих муниципальных образований».

Изменения вносятся в связи со структурными особенностями администраций муниципальных образований.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 7 Закона Свердловской области «О государственной охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Свердловской области».

В связи с внесением в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» изменений предлагается названный областной закон привести в соответствие с федеральным законодательством.

Устанавливается, что правительство Свердловской области принимает решения об участии в организации сохранения и популяризации расположенных на территории Свердловской области объектов культурного наследия, находящихся в федеральной или муниципальной собственности, в том числе в финансировании соответствующих мероприятий за счет средств областного бюджета, а также решения об участии в софинансировании мероприятий по государственной охране объектов культурного наследия федерального значения, полномочия по государственной охране которых переданы органам государственной власти Свердловской области в соответствии с федеральным законом.

\*\*\*

Депутаты приняли в трех чтениях закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 33-1 Закона Свердловской области «Об образовании в Свердловской области».

«В нашем регионе на период до 1 июля 2023 года установлены меры социальной поддержки для детей из семей участников специальной военной операции,— отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области, один из авторов данной законодательной инициативы Людмила Бабушкина.— Сейчас речь идет о том, чтобы продлить действие этих льгот до 1 июля 2024 года.

Этот пакет мер социальной поддержки предусматривает обеспечение горячим питанием (завтраком или обедом) учеников государственных общеобразовательных организаций либо частных образовательных учреждений, имеющих государственную

аккредитацию, а также учащихся организаций среднего профобразования, где получают специальность в сфере искусства.

Для обучающихся очно за счет средств областного или местного бюджетов по основным профессиональным образовательным программам или программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих, предусмотрено обеспечение питанием, одеждой, обувью, жестким и мягким инвентарем либо (по их выбору) денежной компенсацией.

Одновременно расширяется и перечень семей, на которых распространяется действие этих льгот. Если ранее к этим категориям относились дети из семей мобилизованных, участников СВО на территориях Украины, ДНР и ЛНР, а также из семей, экстренно покинувших эти территории и прибывших в Российскую Федерацию, то подготовленный сейчас пакет изменений предусматривает дополнение данного перечня детьми лиц, принимающих (принимавших) участие в СВО на территориях Запорожской и Херсонской областей».

## **СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ**

Депутаты рассмотрели вопрос об отчете Правительства Свердловской области об исполнении Программы управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области за 2022 год.

В ходе исполнения мероприятий Программы по итогам прошлого года в областной бюджет поступило 663,7 млн. рублей, что составляет 106% от плана. В том числе от предприятий госсектора поступления составили 315,2 млн. рублей; от аренды и продажи земельных участков областной формы собственности – 150,9 млн. рублей, от использования государственного казенного имущества Свердловской области – 56,2 млн. рублей.

В прошлом году создано АО «Екатерининская больница» с долей участия Свердловской области 25% + 1 акция путем внесения в уставный капитал здания и земельного участка, на котором расположены объекты недвижимости.

В рамках исполнения полномочий по управлению государственным имуществом Свердловской области министерством передано в аренду 104 земельных участка общей площадью 9,3 тыс. га.

В постоянное бессрочное пользование предоставлено 77 земельных участков общей площадью 92,6 га для строительства и реконструкции автомобильных дорог регионального значения.

В безвозмездное пользование государственным учреждениям Свердловской области и муниципальным учреждениям для строительства и эксплуатации объектов недвижимости предоставлено 52 земельных участка площадью 234,8 га.

В течение прошлого года продолжалась активная работа по регистрации прав региона на объекты недвижимости. По состоянию на 1 января 2023 года зарегистрировано 98% объектов, подлежащих регистрации.

Зарегистрировано право собственности Свердловской области на 180 земельных участков общей площадью 4,3 тыс. га.

Расходы на управление госсобственностью Свердловской области в отчетном году составили 326,9 млн. рублей.

Депутаты отметили, что в 2022 году стоимость активов Свердловской области по сравнению с 2021 годом увеличилась на 361,5 млрд. рублей, или в 2,7 раза, и составила 575,1 млрд. рублей. Такой прирост в основном обусловлен увеличением в 3,6 раза стоимости имущества, закрепленного за областными государственными учреждениями.

По сравнению с 2021 годом доходы от использования государственного имущества увеличились на 24,3 млн. рублей.

\*\*\*

Депутаты одобрили изменения, внесенные в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

В целях оптимизации структуры государственной собственности Свердловской области и получения доходов в областной бюджет планируется приватизация 51% акций АО «Богдановичский комбикормовый завод».

Также предусмотрена реорганизация подведомственных Министерству образования и молодежной политики Свердловской области ГАПОУ «Екатеринбургский техникум «Автоматика» путем присоединения к нему ГАПОУ «Екатеринбургский промышленно-технологический техникум им. В.М. Курочкина».

\*\*\*

Депутаты обсудили доклад о реализации Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области за 2022 год.

На реализацию Территориальной программы за 2022 год направлены финансовые средства в размере 96 млрд. рублей, или 101,9% к плану. По сравнению с уровнем 2021 года объем средств,

направленных в 2022 году на исполнение Территориальной программы, увеличился на 3,7 млн. рублей, или на 4,1 %.

В рамках Территориальной программы бесплатно предоставлялись следующие виды медицинской помощи: скорая медицинская помощь, первичная медико-санитарная помощь, специализированная, в том числе высокотехнологичная медицинская помощь, паллиативная медицинская помощь.

Показатель общей смертности в Свердловской области в 2022 году составил 13,8 на 1000 населения, что на 23% ниже уровня 2021 года. На 12% снизился показатель смертности трудоспособного населения. Кроме того, в Свердловской области отмечается снижение смертности по основным классам болезней, являющихся ведущими причинами смертности населения, за исключением смертности от новообразований.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели вопрос об исполнении Закона Свердловской области «Об областном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» в части выполнения прогноза поступления налоговых и неналоговых доходов областного бюджета за четыре месяца 2023 года.

Законом «Об областном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» прогноз поступления налоговых и неналоговых доходов областного бюджета утвержден в объеме свыше 309 млрд 358 млн. рублей.

По информации областного правительства за четыре месяца нынешнего года налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме порядка 139 млрд. 883 млн. рублей. Годовой прогноз исполнен на 45%, рост поступлений по сравнению с соответствующим периодом 2022 года составил 35,3 млрд. рублей.

Объем поступивших в областной бюджет неналоговых доходов по состоянию на 1 мая 2023 года составил свыше 3 млрд. 775 млн. рублей, годовой прогноз исполнен на 56,2 %.

\*\*\*

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «О государственной охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Свердловской области».

В рамках исполнения постановления Управлением государственной охраны объектов культурного наследия Свердловской области составлен перечень объектов культурного наследия, находящихся в государственной собственности Свердловской области, в отношении которых в первоочередном

порядке необходимо провести работы по их сохранению. Общий объем средств, выделенных из областного бюджета на финансирование проведения работ по сохранению объектов культурного наследия, 2020-2023 годах составил 625,8 млн. рублей. Проработан вопрос о возможности выделения из областного бюджета дополнительного финансирования государственных программ, предусматривающих мероприятия по сохранению объектов культурного наследия, в том числе государственной программы Свердловской области «Государственная охрана объектов культурного наследия, расположенных на территории Свердловской области до конца 2024 года».

\*\*\*

Депутаты поддерживают принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (внесен Правительством Российской Федерации).

В России продолжается реформа отрасли по обращению с отходами. Важнейшим инструментом для достижения параметров национальной цели развития страны, которая связана с созданием комфортной и безопасной среды для жизни, является институт расширенной ответственности производителей (РОП).

Смысл расширенной ответственности – в обязанности производителей и импортеров товаров утилизировать их после утраты потребительских свойств. Утилизировать – это значит дать отходам вторую жизнь, извлечь полезные фракции, вовлечь в оборот в рамках экономики замкнутого цикла.

Обязанность для бизнеса по утилизации была введена законом еще в конце 2014 года, но установленные правила позволяли недобросовестным участникам рынка уклоняться от исполнения обязанностей по утилизации и не платить при этом экологический сбор. У контролирующих органов не было необходимых инструментов для привлечения таких предпринимателей к ответственности. Поэтому Правительство РФ утвердило Концепцию совершенствования института расширенной ответственности производителей и импортеров товаров и упаковки и разработало соответствующий законопроект.

Рассматриваемым проектом закона, во-первых, переносится обязанность по утилизации с производителей товаров на производителей упаковки.

Во-вторых, обязанность утилизировать весь выпущенный объем упаковки устанавливается прямой нормой закона с 1 января 2027 года, чтобы производители могли подготовиться.

Третье изменение касается надзора за утилизацией и совершенствованием системы администрирования. Предусмотрена модернизация информационной системы и создание реестра предприятий-утилизаторов. В нее будут погружены данные о мощностях утилизаторов и о принятом объеме отходов.

В-четвертых, вводится стимулирование использования перерабатываемых и экологичных материалов за счет дифференциации ставок экологического сбора. Ставки экосбора будут определяться путем умножения базовой ставки на коэффициенты, учитывающие сложность извлечения отходов и наличие технологий утилизации с учетом возможных циклов переработки отходов, то есть чем экологичнее товар, тем меньше ставка.

\*\*\*

Парламентарии утвердили план проведения Законодательным Собранием Свердловской области контрольных мероприятий на второе полугодие 2023 года.

\*\*\*

Депутаты внесли изменения в постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 21.03.2017 «Об аттестационных комиссиях в Законодательном Собрании Свердловской области» и в утвержденные им составы аттестационных комиссий.

Внесение изменений связано с необходимостью приведения данного постановления Законодательного Собрания в соответствие с новеллами федерального и областного законодательства в сфере государственной гражданской службы.

\*\*\*

Депутаты одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

\*\*\*

Парламентарии приняли решение о досрочном прекращении полномочий депутата Законодательного Собрания Свердловской области Коробейникова А.А. на основании письменного заявления депутата.

\*\*\*

Депутаты заслушали доклад о приоритетных направлениях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения Свердловской области.

Парламентарии рассмотрели информацию Банка ВТБ и Банка Синара о внедрении Единой социальной карты на территории Свердловской области.